

《铁路法》时隔 28 年修订：

鼓励社会资本建路 禁止霸座等将写进法律

国家铁路局近日发布《中华人民共和国铁路法(修订草案)》(征求意见稿)(下称《征求意见稿》),向社会公开征求意见。

现行《铁路法》自 1991 年 5 月 1 日起实行,至今已 28 年。在过去 28 年间,中国经济和社会发生了巨大变化,2013 年撤销铁道部成立中国铁路总公司、2019 年正式改名为中国国家铁路集团有限公司以来,中国铁路的规划建设、投融资模式、管理运营也发生了很大的变化,现行法律中的不少内容已明显不适应。

国家铁路局称,在铁路政企分开改革、加快铁路建设发展等方面,现行《铁路法》的滞后性更加突显,迫切需要全面修订。此次修订的内容主要集中在铁路的行业管理和政府监管、投资建设、运输经营、安全管理等方面。

鼓励社会资本投资建路

《征求意见稿》对国家铁路和地方铁路定义进行了修改。在现行《铁路法》中,国家铁路是指“由国务院铁路主管部门管理的铁路”,《征求意见稿》修订为“由国家授权机构投资控股的铁路”,更加强调资本层面的属性。同理,地方铁路的定义也从“由地方人民政府管理的铁路”,修订为“由地方人民政府授权机构或者社会资本投资控股的铁路”。

在铁路投资建设基本制度方面,明确了分层规划、分类投资原则,鼓励社会资本投资建路。《征求意见稿》中提到,国家鼓励和支持通过多种融资形式筹集铁路建设资金;列入铁路规划的各类项目,除法律法规另有规定外,均向社会资本开放;国家依法保障各类投资者的合法权益。

记者注意到,《征求意见稿》一共有 8 章 93 条,比现行铁路法增加了两章,现行铁路法是 6 章 74 条。

土地征收工作拟入法

国务院在 2013 年、2014 年先后两次发文支持铁路土地综合开发,但由于铁路部门和地方政府之间利益关系复杂,推进并不顺利。此次修订《铁路法》,将国务院的铁路土地综合开发利用政策上升到了法律层面。

《征求意见稿》中明确,有关地方人民政府应当支持铁路建设,做好铁路建设征收土地工作和拆迁安置工作。已经取得使用权的铁路建设用地和综合开发用地,任何单位和个人不得非法占用。

同时,《征求意见稿》提到,鼓励铁路运输企业对既有铁路站场及毗邻区域实施土地综合开发利用,促进铁路建设投资等主体对新建铁路站场及毗邻区域实施土地综合开发利用。

禁止霸座,未经允许不得越站乘车

近年来,铁路霸座现象时有发生。此前禁止霸座被写入了《民法典》,此次《征求意见稿》将强占他人席位且不听劝阻、干扰站车秩序且不听劝阻,或者在车站和旅客列车内寻衅滋事、扰乱公共秩序,列入了禁止行为。

在去年及今年的小长假期间,由于买短乘长人数过多,导致部分有票乘客无法登上火车。《征求意见稿》

对此规定,未经允许禁止越站乘车,同时禁止强行登乘列车、以拒绝下车等方式强占列车等行为。

此外,以下行为也在禁止之列:在禁止吸烟的列车上、其他列车以及铁路车站的禁烟区域内吸烟,或者使用能够产生烟雾的香烟替代品及其他物品;在铁路线路两侧各 500 米范围内,放飞风筝、无人机、气球、孔明灯等低空飞行物或者漂浮物等。

补偿公益性铁路运营亏损

截至 2018 年年底,全国铁路营业里程达到 13.1 万公里,其中高铁营业里程 2.9 万公里,中国已成为全世界高铁里程最长的国家。与此同时,仍有大量普速列车在运营,其中包括一些客流量不足但仍需保留的公

益线路。

《征求意见稿》明确,铁路运输企业应当承担公益性运输任务和公益性线路的经营任务,国家和地方政府承担公益性铁路建设投资主体责任,并对公益性铁路运营亏损予以补偿。

禁止利用互联网干扰正常售票秩序

每逢节假日,特别是春运期间,热门线路的车票总是开售即空,不少抢票软件应运而生。

《征求意见稿》中新增条文,禁止利用互联网或者其他方式干扰、破坏正常售票秩序;禁止通过互联网及其他任何手段攻击、侵入、干扰或者破坏铁路售票服务系统及关联服务系

统。

不过,抢票软件是否属于干扰正常售票秩序并不明确,仍需进一步的解释。

同时,铁路购票实名制被写入法律。禁止倒卖、圈占或者囤积旅客车票和其他铁路运输票证,禁止冒用他人身份信息购买车票。

确定缺陷产品召回制度

《征求意见稿》中新增,铁路装备制造维修企业应当执行有关产品质量的法律、行政法规,按照国家规定执行相关标准,确保投入使用的铁路装备符合运用要求。

设计、制造、维修或者进口新型铁路机车车辆,生产铁路道岔及其转辙设备、铁路信号控制软件和控制设备、铁路通信设备、铁路牵引供电设备的企业,应当依据法律、行政法规的规定,获得相应的行政许可。

由于设计、制造、标识、维修等原

因,导致同一批次、型号或者类别的铁路装备普遍存在不符合保障人身、财产安全情形的,铁路装备制造、维修企业应当按照国家有关规定召回缺陷产品。

铁路装备制造、维修企业不予召回的,由国务院铁路行业监督管理部门责令强制召回。

目前,《中华人民共和国铁路法(修订草案)》(征求意见稿)正在公示,公众可在国家铁路局网站查看全文,8 月 30 日前可提出反馈意见。

据新华网

拍卖公告

受委托,我公司定于 2019 年 8 月 28 日上午 9 时 38 分在衡山县麓园大酒店会议室对以下标的依法进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

标的:坐落于衡山县开云镇环溪村、先农社区的一宗国有建设用地使用权,土地面积约 558.1 平方米,起拍价 197.6 万元,竞买保证金 197.6 万元。

标的:坐落于衡山县开云镇湘江街 2-6 号 101、102、201、301、401 室的不动产(含楼梯间),房屋建筑面积

约 915.5 平方米,起拍价 211.8 万元,竞买保证金 211.8 万元。

拍卖标的自公告之日起开始展示;有意竞买者,请于 8 月 27 日下午 16 时前到我公司领取拍卖资料,实地查勘拍卖标的,交纳竞买保证金,携带有效身份证明和交款凭证到我公司办理竞买登记手续。

联系人:单先生 15116876868

报名地址:衡阳市高新区解放大道 9 号御璟花苑 B 栋 2 单元 1517 室

湖南省大丰和拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,我公司定于 2019 年 8 月 14 日上午 9 时 18 分在衡阳柏曼酒店四楼会议室对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的简介

拍卖标的为位于高新区天台路的原湖南中德汽车自动变速器股份有限公司内钢结构厂房,长 226 米,宽 36.3 米,面积 8203.8 平方米,平均高度 8.25 米,钢梁 30 跨,起拍价为 61.5 万元,竞买保证金 30 万元,详见天诚评报字[2019]4110 号。

二、保证金交纳到以下账户:

户名:衡阳金恒拍卖有限公司
开户行:中国民生银行衡阳分行营

我省统一撤销各级廉政账户 严禁党员干部、公职人员 违规收送红包礼金

近日,经湖南省委批准,湖南省纪委印发了《关于撤销廉政账户严禁违规收送红包礼金的通知》。

党员干部、公职人员违规收送红包礼金,影响公正执行公务,败坏党风和社会风气,容易滋生腐败问题。多年来,湖南各级纪检监察机关采取了一系列治理措施。2013 年湖南省纪委印发了《关于设立廉政账户促进党和国家工作人员廉洁自律的通知》(湘纪发〔2013〕23 号),对促进全省党员干部、公职人员廉洁自律发挥了积极作用。党的十八大、十九大对党员干部、公职人员廉洁自律提出了更高要求。2018 年颁布的《中国共产党纪律处分条例》,对收送红包礼金问题作出了明确的禁止性规定。按照全面从严治党要求,为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,经湖南省委批准,决定于 8 月 6 日起全省统一撤销各级廉政账户,并就严禁党员干部、公职人员违规收送红包礼金问题作出如下通知。

通知明确,红包礼金是指管理服务对象、下属单位和个人,以及其他与行使职权有关系的单位和个人所送的礼金、消费卡、电子红包和有价证券、股权及其他金融产品等财物。

收送其他明显超出礼尚往来的财物、名贵特产类特殊资源等按照本通知精神处理。

通知明确,在行政审批、工程项目管理、资金分配拨付、选人用人、执纪执法、学习培训、考察考核、监督检查、公共服务等公务活动中,党员干部、公职人员收受红包礼金的,一律先免职后处理。

通知明确,在节假日、生日、住院、婚丧喜庆事宜等非公务活动中,党员干部、公职人员收受红包礼金的,一律先免职后处理。

通知明确,党员干部、公职人员纵容、默许配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人收受红包礼金的,追究党员干部、公职人员的责任。

通知明确,对赠送红包礼金的党员干部、公职人员,一并调查处理。其中用公款赠送的,对相关责任人从重或加重处理。

通知明确,对收送红包礼金的党员干部、公职人员,按照《中国共产党纪律处分条例》第八十八条、第八十九条等相关规定处理。对索要红包礼金的从重或加重处理;涉嫌职务犯罪的移送司法机关处理。

通知明确,廉政账户撤销后,因特殊情况未能拒收的红包礼金,按照干部管理权限,党员干部、公职人员应当自收到之日起 10 个工作日内上交纪检监察机关(机构),并作出情况说明。

通知明确,对已上交各级廉政账户的红包礼金,相关纪检监察机关(机构)于廉政账户撤销之日起 10 个工作日内上交财政。之前湖南省纪委印发的治理收送红包礼金文件与本通知不一致的,应依据本通知精神办理。

据红网